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CO JE „FURRY“? 
Furry je anglické slovo o několika významech, podle slovníku je furry přídavné jméno odvozené od slova fur (srst) tedy srst mající 
nebo tvořený srstí nebo připomínající srst. 
Přenesených významů samotného slova je pak několik:  

• Zvíře, které má lidské charakteristiky, je antropomorfické. Chodí po dvou, mluví, oblékají se, jsou vybaveni lidskou 
inteligencí.  

• Člověk, jehož zálibou jsou výše zmiňovaná zvířata. Tato záliba má různé projevy od sledování animovaných filmů, sbírání 
plyšáků, kreslení antropomorfních zvířat až po snahu o napodobení takového zvířete formou fursuitu nebo touhou se 
takovým antropomorfním tvorem stát. V češtině se někdy pro takového člověka používá označení furrík. 

• Přídavné jméno pro označení věcí, které se nějak vztahují ve výše uvedenému. 

JENOM CHLUPATÁ ZVÍŘATA? 
Ne, nezáleží na tom, jestli zvíře má srst i když to je nejčastější. Dokonce se nemusí jednat o skutečná zvířata. Mohou mít zcela 
smyšlenou podobu bez reálných základů avšak inspirovanou přírodou. Lze tak potkat cosi neurčeně psovitého se zabarvením 
brčálově zeleno modrou srstí. Velmi pestrobarevné postavy se označují za tzv. "sparkling". Součástí fandomu bývají mystické bytosti 
jako draci, dlaci, jednorožci. Existují i zcela nové druhy jako jsou například chakati (vyspělí kočkovití "tauři"). Někteří furríci mají v 
lásce více zvířecích druhů a proto vznikají míšenci jako je například ptako-lev (plev) nebo pumo-vlk (plk). 

CO TO JE FURRY FANDOM? 
Fandom je souhrnné označení pro všechny furríky, kteří jsou si vědomi existence furry. Fandom je velice nesourodý a sdružuje lidi, 
kteří mohou mít diametrálně odlišné názory. Pohromadě ho drží jenom tolerance, která je společná velké většině furríků. 

PROJEVY A ŽIVOTNÍ STYL 
Každý furrík je ve svém projevu náklonnosti k furry naprosto jedinečný. Nelze proto toto téma zjednodušovat ba ani zcela 
obsáhnout. Lze pouze nastínit relativně běžné projevy. Mezi aktivity spojené s furry patří například výtvarná tvorba. Takzvaný "furry 
art" vyobrazuje furry postavy a jejich světy. Fanfiction zahrnuje psaní povídek a dále lze zmínit roleplaying (hraní své fursony) v 
kostýmu nazývaným "fursuit". Dalším celkem běžným projevem je sbírání zvířecích plyšáků, artu, sošek a dalších předmětů s jejich 
zvířecími oblíbenci nebo furry tématikou.  
V běžném životě furríka na první pohled nejspíš nepoznáte. Můžete nanejvýše tušit podle tapety na mobilu nebo počítači. Furríci 
jsou v civilu zcela běžní lidé a málokdy se nějak výrazně odlišují.  

CO TO JE FURSUIT? 
Takto se označuje kostým, který furríci používají během LARPU (live action roleplay) nebo prostě jen k prezentaci své fursony v 
reálném světě. Kostýmy si furríci tvoří sami nebo si je nechávají vyrobit na zakázku od podobně nadšených lidí. K vidění je vše od 
jednoduchých tlapkorukavic, uší a ocasu až po komplikované animatronické kostýmy na celé tělo.  
Fursuit může být buď toony, čili vypadat jako kreslené zvířátko nebo semi-realstic, kde začíná vypadat jako reálné zvíře ale pořád 
si zachovává třeba zářivé barvičky, poté existují realistic, což jsou suity, které už opravdu připomínají reálná zvířata.  
Kompletní fursuit má v Čechách odhadem maximálně 10% furríků, je to poměrně nákladná záležitost. 

CO TO JE FURSONA? 
Slovo fursona vzniklo spojením slov furry a persona. 
Většina furríků má své druhé furry já, které je reprezentuje ve furry světě, například při výše uvedeném roleplayingu. Fursona je 
virtuální furry postava, která má většinou podobu oblíbeného zvířete a vlastnosti, kterých si její majitel cení. Tato postava se muže 
s časem měnit a vyvíjet. Furrík může mít takových postav víc, ale jen jedna z nich je obvykle hlavní, těm se potom říká osobní 
fursona.  
Furríci používají své druhé já při komunikaci s ostatními nejen na internetu, ale i na srazech. Já se třeba představím: „Ahoj, já jsem 
Rufir Naur, šavlozubý vlk.“ To neznamená, že jsem šavlozubý vlk, pouze mluvím o svém druhém já.  
Vztah furríků a jejich furson je velice úzký. Jsou jedním, ale zároveň se mohou velmi lišit. Využití fursony bez souhlasu majitele či 
tvůrce je nejen nevhodné, ale mnozí to mohou brát i jako velmi osobní útok. Nesmělý člověk muže mít například jako svou postavu 
skutečného lva salónů. Postupem času se muže stát, že od své postavy získá sebevědomí, které by jinak neměl. Zdánlivě virtuální 
postava tak může život svého vlastníka významným způsobem ovlivnit a obohatit. 
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PRAVDĚPODOBNÉ POČÁTKY FURRY 
V době kdy byl internet v plenkách, vznikaly první diskusní skupiny. Objevovaly se diskuse kolem kreslených filmů a jejich zvířecích 
postav s lidským chováním. Mezi furríky se traduje, že právě toto téma s názvem "Funny animals" bylo počátkem obrovského 
boomu furry. Téma si našlo své příznivce. Ti svou fantasii rozvíjeli hledáním možností tyto světy rozvíjet do více "dospěláckých" 
podob. Jedním z takto diskutujících osob byl i Steve Gallacci. Autor komiksu "Albedo Anthropomorphics". Tento lehce militaristicky 
laděný sci-fi příběh je považován za jeden z impulsů, které daly vzniknout termínu "furry". Původní označení "funny animals" bylo 
nejen dlouhé, ale považte, označit termínem "funny animal (legrační zvířátko)" králíka oblečeného do výzbroje americké armády a 
držícího v ruce ostřelovací pušku bylo poněkud "netrefné". Proto vznikl název kratší a mnohem univerzálnější - furry.  

HISTORIE ČESKÉHO FANDOMU  
Koncem devadesátých let začal rozvoj českého internetu. Již nebylo vyjímkou mít vytáčený internet doma nebo ve školních 
učebnách. Na internetu se shlukovaly zájmové skupinky, které více či méně připomínaly furry fandom. Na mysli je například fanklub 
filmu Lví král nebo diskusní téma o zooantropomorfizaci na MAGEO.cz Na přelomu milénia se zmíněné skupiny našly a daly 
dohromady.  

KDE SE TAKOVÍ LIDÉ SCHÁZEJÍ?  
Český furry fandom má vlastní cony. Nejstarší je ČeSFuR , který se koná pravidelně od roku 2005. Dalším je pak od roku 2011 
ZodiaCon. Na conech se pokaždé vybírají peníze pro charitu. Ale furríci se scházejí i na menších akcích nazývaných fursuit outing 
(zkráceně jen outing), při kterých se účastníci věnují fursuitingu. Nejznámější je asi pražský Fursuit Halloween outing, pořádaný 
pravidelně od roku 2008. Furríci se účastní různých akcí jako je pomoc útulkům nebo třeba rozveseluji děti v nemocnicích.  
Furríky také můžete často potkat i na conech kde je součástí cosplay, například u nás Animefest nebo Advík.  
Největší furry con na světě je asi Anthrocon. Průměrný počet účastníků v posledních letech převyšuje 2700. Obvykle se koná každý 
rok v červenci v Pittsburghu v Pensylvánii, ve městě je specializované televizní vysílání a jsou vydávána speciální vydání místních 
novin. 
Největší část fandomu se děje ale na internetu. Furríci využívají veškerá sociální media facebook, instagram, telegram atd., kde 
spolu mluví o společném zájmu.  

PROČ TO DĚLÁTE? 
Prostě pro zábavu. Jako každý fanoušek třeba anime, my little pony, star wars. Je to určitý únik od reality, jen tento fandom není 
založený na žádném seriálu, ale celém odvětví seriálů a filmů. Stejně jako v těchto fandomech najdete cosplaye, což je vžití se do 
charakteru a jeho performace. To samé dělají furríci ve svých suitech. Ve fandomu existuje široká kreativní část od psaní příběhů, 
tvorby hudby, youtubery,  malby, kresby až výroby fursuitů na které si lidé vytváří malé firmy.  
Fursuit mi umožňuje se projevovat jinak než běžný člověk, mohu do něj promítnout představu, jaký bych chtěl být, jak bych se chtěl 
projevovat, ale v kontextu lidské postavy to není reálné nebo mám prostě jen ostych. 

JAK DLOUHO SE V TOM DÁ VYDRŽET? 
Jak mi mé tělo dovolí, záleží na podmínkách i třeba předchozí únavě. Ve fursuitu je většinou 
opravdu horko, ale několik hodin při dodržování pitného režimu v něm člověk v pořádku vydrží. 
Samozřejmě že se nám daří lépe v chladném počasí. Já mám v čenichu zabudovaný ventilátor, 
ale není to pravidlem. Některé suity zase umožňují nosit chladící vesty. Také většina suiterů 
používá funkční prádlo pro lepší ochlazování organizmu.  

 

A KDO JSEM JÁ? 
Jsem RUFIR NAUR.  
Nevím, jak jsem starý, ale pamatuji si děje ještě z dob, kdy nebyla historie. Jsem antropomorfní 
šavlozubý vlk, který putuje mezi světy. V tomto se snaží prosazovat právo na existenci 
antropomorfních zvířat. Ve většině ostatních však bojuji o holé přežití. 
Říkám, že jsem se narodil v polovině minulého století. Mám ženu Rufiru a jedno štěně. Ve svém 
volném čase se zajímám o andragogiku a filozofii. 
 
https://www.facebook.com/rufir.naur/ 
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